



好嫂子照料智障小姑娘31年

即使自己遇车祸，拄着拐杖也坚持照顾

为人媳，她孝敬公婆，直到二老百年；为人嫂，她照顾智障小姑娘31年……53岁的扬州市宝应县小官庄镇祖全村村民沈加凤，31年如一日地付出，书写着人间大爱。

王艳 韩秋 沾晓松

坚持每天给小姑娘洗漱、喂饭

1986年，年仅22岁的沈加凤嫁给了祖全村村民李建勇。婚后不久，沈加凤才知道自己7岁的小姑娘李建美患有智障，走路时容易摔跟头，生活基本不能自理。也就是从那时起，善良的沈加凤和公婆一道承担起照顾小姑娘的责任。

每天早早起床收拾好家务，给一家人做好早饭后，沈加凤就忙着给小姑娘洗脸、喂饭、清理大小便，隔三岔五给她洗头、擦洗身子。冬天有阳光的日子，沈加凤还会搀扶着小姑娘晒晒太阳，到村口转转。后来公婆相继去世，家里又添了一双儿女，加之丈夫常年在外打工，家务活和照顾李建美的担子就落在沈加凤一个人身上。为了能安心照顾好小姑娘，沈加凤将孩子安排在学校住宿。

由于十几年前沈加凤的丈夫做工程时亏损不少，欠下不少债务，为了让家里的日子过好一点，她就从加工点拿点材料回家加工，一方面做些手工活贴补家用，另一方面可以方便照顾小姑娘。

遇车祸后拄着拐杖坚持照顾

现代快报记者看到，在沈加凤家看到，因为沈加凤的悉心照顾，李建美的房间里收拾得干干净净，没



沈加凤(右)给小姑娘穿衣服 通讯员供图

有一点异味，她的衣服也很整洁。

沈加凤说，31年来，她每天至少为小姑娘换洗3套衣服，因为小姑娘大小便不能自理，经常会弄到身上，这么多年来已记不清为小姑娘清理过多少次大小便，擦洗过多少次身子。31年时间，沈加凤从小姑娘变成半百老人，但她无怨无悔。

前几年，沈加凤不幸遇到一次交通事故，在家卧床休养，但她仍坚持照顾小姑娘，有人看她整

天辛苦忙碌，劝她将小姑娘送到敬老院生活，但沈加凤就是不愿意。她说，别人不熟悉小姑娘的生活习性，难免会照顾不周，自己不能让小姑娘受委屈，就这样，她拄着拐杖的两年间，依旧把小姑娘照顾得井井有条。

如今，沈加凤的丈夫常年在外打工，一双儿女一个读研究生，一个大学毕业已经参加工作，小姑娘和嫂子相依为命，沈加凤说：她是累并快乐着。

增加网点和设备 运用互联网服务 在泰兴办护照，5分钟就能搞定

泰兴市公安局出入境管理大队大队长张浩告诉记者，目前泰兴全市出入境证照受理点有三个，设备增加到六套，进一步优化了办证流程，实现联网运行，同时减去了手工填表后的核对环节，缩短市民的办证时间，而且市民开车20分钟内就能到达一个受理点，进行所有出入境证照的申领。

三年中，泰兴市公安局先后投入专项费用75万元，对出入境服务大厅进行重新改造，整个服务大厅呈“U”型布局，市民办证“不走回头路”，大厅办证秩序焕然一新，而推出的免费拍照优惠措施已经为市民节省200多万元。

三年受理16万人次

泰兴市公安局出入境管理大队在强化日常窗口接待的同时引入互联网，“让信息多跑腿，让群众少跑路”。该大队开通微博，把涉外企业中负责外事工作的职员组织起来，开设出入境服务QQ群、微信

群，民警担任群主，24小时在线答疑解惑，受理各类急办事项。

同时，借助“江苏省公安出入境网上申请”服务平台，简化手续，方便证照申领市民预约办理，并开设急件快办绿色通道，保证随到随办，特殊情况可以“定制服务”。去年7月份，泰兴某企业一技术人员，需赴国外参与业务洽谈，等他从外地出差回来，距离商定的洽谈时间仅剩一周时间。

民警在微信群中获知信息后，主动联系，开通“定制服务”，上午安排专人接待，并与省公安厅联系，中午派专人取证，下午将护照送到这位技术人员手中。去年以来，该大队民警通过QQ群、微信群办理类似的急件30多人(次)，微信朋友、QQ好友、微博粉丝已经超过5000人。

三年来，泰兴市公安局出入境管理大队服务窗口累计受理证照16万人次，差错率为零，并一直保持着100%的满意率。

办证仅需5分钟

日前，现代快报记者到泰兴出入境证照受理服务大厅进行实地体验。穿过大厅到自助填表机前，输入身份证号等信息，按下确认键，受理申请表即自动生成；叫号，去照相室拍规范证件照；随后来到服务柜台前，在受理申请表上签字，扫描笔迹，刷卡交费，完成所有程序前后不到5分钟。

扬州教育送出“新春大礼包”

近日，记者从扬州市教育局获悉，全市教育系统给全体市民送出一份特别的“新春大礼包”——《关于推进教育民生工作的意见》(以下简称《意见》)，这是市教育局连续第12年以发布“一号文件”的形式落实教育民生工作，旨在加强教育优质资源供给，服务学校，服务师生，服务社会，着力提高全体市民教育获得感。

今年《意见》首次提出实施“青少年茁壮成长”工程，落实“减负行动计划”，切实减轻学生过重课业负担。小学、初中学生每天在校集中学习时间分别不得超过6小时、7小时，小学不得要求学生8:00前、初中不

得要求学生7:30前到校；按照上级规定控制小学、初中学生每天课后书面作业量，切实保证中小学生充足睡眠时间。

《意见》指出，扬州市将建成新邗沟中学(暂定名)、梅岭小学北校区、汶河小学东校区、振兴学校、扬州天下小学、江都北城区初级中学、仪征刘集中学、高邮城南经济新区小学，改扩建公道中学；全面启动推进教育信息化“八大工程”，建成“智慧校园”50所、“智慧课堂”示范校20所，城乡学校网上结对共建巩固率达100%，全市建成“扬州市基础教育装备示范校”60所。

谈蕾 沾晓松

男子五“进宫”，在牢里还不忘骗人

扬州市江都区男子李某今年33岁，从2008年到2016年曾五次因盗窃获刑，其中仅2016年就两次被判拘役。去年6月，李某在江都看守所羁押期间认识了同监室的周某，李某自诩有关系可以帮他办理取保候审，并取得对方信任。

李某计划出狱后以此为由找周某家属骗钱，但又担心对方不信，于是特意让周某写了封信寄回家。去年8月19日，也就是李某刑满释放当天，他迫不及待地拿着周某写的纸条找到周某家，成功骗得周某家属2万元，而周某并没有被取保候审。

2万元不到一个月就被李某挥霍一空，于是李某又重操旧业，干起盗窃的勾当。他自称是做二手车生意的，实则在江都城区流窜偷车销赃。他流窜于江都的开放式小区，盗取新的电瓶车10辆，然后以每辆400~500元的价格卖出，一共卖了5000元左右。后来，在一次盗窃中当场被巡逻人员抓获。

检察机关认为，李某的行为已构成诈骗罪和盗窃罪。加上他有多次前科，属于累犯的情节，所以要从重处罚。最终，法院判决，李某犯诈骗罪、盗窃罪，两罪并罚处有期徒刑两年、罚金1万元。姚明媚 沾晓松

伪造信息重置密码，划走80多万

2016年12月14日，上海两家公司先后向国内某知名第三方网络支付平台反映，称公司在该平台上的账号无法登录。交涉后发现，相关公司的账号已被他人篡改密码，账上的资金已被转走，随即报警。警方侦查发现，山东某网络科技公司负责人武某有重大嫌疑。

经查，犯罪嫌疑人武某于案发当日，用事先获取的被害公司营业执照、法人代表身份证件扫描件和伪造的公司印章，向该第三方支付平台申请修改被害公司的账号密码、绑定电子邮箱以及原安全手机号码。由于其提供的

资料在形式上较为完备，客服人员在未仔细辨识申请资料上印章的情况下，通过了其提出重置支付密码的申请。顺利得手后，武某将两家被害公司账户内的资金全部转入自己控制的银行卡中，合计80余万元，后用于购买轿车和提现。

武某的行径很快露出马脚，今年1月6日，武某被姜堰区公安局刑事拘留。近日，泰州姜堰区检察院以涉嫌诈骗罪，对犯罪嫌疑人武某依法批准逮捕。目前，该案正在进一步侦查中。

(本案所涉人员为化名)

王慰 何伟 尹有文

新房装修烧香，结果引发火灾

2月26日下午，扬州高邮市一居民新房开工装修，房主烧香不慎引发火灾，当地公安消防部门迅速赶到进行处置。

当天下午2点05分左右，该市公安局巡特警大队接到群众报警电话，称某小区内一户居民家中起火，敲门无人应答。民警赶赴现场，先疏散周边群众，并立即通知开锁公司工作人员赶赴现场开锁，消防队员也随即赶到，很快阳台上的明火被扑灭。

很快，房主人被找到。据房主刘某称，当天是新房装修开工，传统习俗开工时要烧香，于是点香后就走了，估计是斗香在燃烧过程中将阳台上的物品点燃引发火灾。幸亏邻居及时发现报了警，民警和消防队员紧急处置，否则后果不堪设想。

警方提醒广大居民，家中点香时最好有人看护，无人在家必须熄灭香火，以防发生火灾。

黄戴婷 沾晓松